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ADR Sud-Muntenia, voce activă în dezbaterea
privind viitorul CFM 2028–2034:

„Deciziile trebuie luate mai aproape de teritoriu”

Liviu-Gabriel Mușat, directorul general 
al Agenției pentru Dezvoltare Regională 

(ADR) Sud-Muntenia, și Andreea-Mirela Tache, 
director în cadrul Cabinetului Directorului 
General, au participat astăzi, în calitate de 
speakeri, la masa rotundă organizată de 
Europuls și G4Media la sediul Reprezentanței 
Comisiei Europene din București. Evenimentul, 
desfășurat sub egida proiectului COHERO4EU 
- Cohesion Heroes, a reunit oficiali ai Comisiei 
Europene, parlamentari, reprezentanți ai 
administrației publice centrale și locale, 
precum și experți în politici de coeziune, 
pentru a contura prioritățile viitorului Cadru 
Financiar Multianual (CFM) 2028-2034.

În cadrul intervenției sale, Liviu-Gabriel Mușat a pre-
zentat rezultatele Programului Regional Sud Muntenia 
(PR SM) 2021-2027, unde bugetul de 1,5 miliarde de eu-

ro este deja contractat în proporție de 125%, prin apli-
carea mecanismului național de supracontractare.

(Continuare în pagina 3)

https://www.adrmuntenia.ro


PROGRAMUL REGIONAL
SUD-MUNTENIA 2021-2027

www.adrmuntenia.ro 2021-2027.adrmuntenia.ro3

Info Regional Sud-Muntenia #757
24 • 30 aprilie 2026 

(Continuare din pagina 2)
Această dinamică se reflectă clar în sectorul 

educației, unde apelurile dedicate școlilor au în-
registrat o rată de depunere de peste 2.800%. În 
prezent, la nivelul regiunii, sunt peste 770 de con-
tracte în implementare, fiind deja realizată 55% 
din ținta de absorbție pentru anul 2026. 

Directorul general al ADR Sud-Muntenia a 
atras atenția asupra importanței pregătirii din 
timp a viitorului exercițiu financiar european și a-
supra necesității unui cadru instituțional și legis-
lativ clar, care să ofere stabilitate și predictibilita-
te beneficiarilor și autorităților implicate în imple-
mentarea proiectelor.

În același timp, acesta a evidențiat rolul parteneri-
atelor în definirea priorităților pentru perioada 2028–
2034, subliniind colaborarea cu beneficiarii, societatea 
civilă și mediul privat în procesul de elaborare și actua-
lizare a documentelor programatice, precum și dialogul 
cu parlamentarii pentru susținerea inițiativelor legislati-
ve necesare viitorului cadru de finanțare. 

„Programul Regional Sud-Muntenia 2021–2027 a 
adus o schimbare majoră de paradigmă: deciziile sunt lu-
ate mult mai aproape de teritoriu. Acum, odată cu actu-
alizarea documentelor strategice, avem datoria de a con-
strui un cadru financiar 2028–2034 mult mai adaptat ne-
voilor reale. Este esențial să avem cât mai curând un ca-
dru instituțional și legislativ stabil și predictibil, care să 
permită continuitatea investițiilor și pregătirea eficientă 
a proiectelor. În același timp, succesul viitoarei politici de 
coeziune depinde de parteneriate solide – cu beneficiarii, 
societatea civilă, mediul privat și factorii decizionali – ast-
fel încât finanțările europene să răspundă concret nevoi-
lor din teritoriu,” a declarat Liviu-Gabriel Mușat.

Pentru a răspunde provocărilor viitoare, conducerea 
ADR Sud-Muntenia susține implementarea unor pache-
te de investiții care să combine mobilitatea, regenera-

rea urbană și digitalizarea, înlocuind finanțarea proiec-
telor individuale.

În cadrul discuțiilor, Andreea-Mirela Tache a evidenți-
at rolul esențial al mediului privat în implementarea Pro-
gramului Regional Sud-Muntenia 2021–2027, subliniind 
interesul ridicat al companiilor pentru finanțările europe-
ne. În cadrul programului au fost depuse peste 1.380 de 
proiecte de către mediul privat, cu o valoare totală de 
peste 7 miliarde de lei, dintre care aproximativ 550 de 
proiecte au fost deja contractate, însumând aproape 4 
miliarde de lei. Totodată, aceasta a abordat necesitatea 
dezvoltării unor sisteme informatice capabile să analize-
ze impactul fondurilor europene în comunități, mențio-
nând inițiativa ADR Sud-Muntenia de a crea o aplicație in-
ternă dedicată monitorizării și evaluării efectelor investi-
țiilor finanțate din fonduri europene la nivel regional.

Participarea reprezentanților ADR Sud-Muntenia re-
confirmă misiunea instituțională de a aduce beneficii-
le politicii de coeziune mai aproape de cetățenii celor 
șapte județe: Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ia-
lomița, Prahova și Teleorman. Prin acest dialog activ, 
ADR Sud-Muntenia se asigură că vocea regiunii contri-
buie direct la fundamentarea viitorului buget european, 
pentru o dezvoltare durabilă și echilibrată.

https://www.adrmuntenia.ro


PROGRAMUL REGIONAL
SUD-MUNTENIA 2021-2027

www.adrmuntenia.ro 2021-2027.adrmuntenia.ro4

Info Regional Sud-Muntenia #757
24 • 30 aprilie 2026 

Bruxelles 2026: ADR Sud-Muntenia, prezentă
la reuniunea şefilor Autorităților de Management din UE

În perioada 23–24 aprilie 2026, Agenția 
pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-

Muntenia, în calitate de Autoritate de 
Management pentru Programul Regional Sud-
Muntenia 2021–2027, a participat la cea de-a 
5-a reuniune a Rețelei Șefilor Autorităților de 
Management (HoMA Network), desfășurată 
la Bruxelles, sub egida Direcţiei Generale 
pentru Politică Regională și Urbană a Comisiei 
Europene (DG REGIO).

Evenimentul a fost deschis de Sofia Alves, Director 
DG REGIO, care a subliniat importanța consolidării co-
operării între autoritățile de management din statele 
membre și necesitatea identificării unor soluții eficien-
te pentru implementarea politicilor de coeziune în ac-
tualul context european. (Continuare în pagina 5)

https://www.adrmuntenia.ro
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(Continuare din pagina 4) 
ADR Sud-Muntenia a fost reprezentată de Gabrie-

la Călin, Director al Autorității de Management pentru 
Programul Regional Sud-Muntenia 2021–2027, și de 
Andreea-Mirela Tache, Director al Cabinetului Directo-
rului General.

Reuniunea a reunit reprezentanţi ai autorităților 
de management din statele membre ale Uniunii Euro-
pene, experți ai Comisiei Europene și factori de deci-
zie implicați în implementarea Politicii de Coeziune, a-
vând ca obiectiv consolidarea cooperării instituționale 
și identificarea celor mai eficiente soluții pentru accele-
rarea implementării programelor europene.

Agenda reuniunii a inclus dezbateri și sesiuni de lu-
cru dedicate provocărilor de implementare din perioa-
da 2021–2027, abordărilor privind auditul și mecanisme-
le de asigurare, pregătirii viitoarelor instrumente de pro-
gramare, precum și impactului schimbărilor economice, 
demografice și tehnologice asupra politicilor europene.

În cadrul sesiunilor tematice, au fost discutate subiec-
te precum: simplificarea și eficientizarea proceselor de 
implementare; mecanismele de coordonare și guver-
nanță multilevel; consolidarea capacității administrative; 
utilizarea instrumentelor financiare și a plăților bazate 
pe performanță; provocările generate de suprapunerea 
instrumentelor europene de finanțare, inclusiv interfe-
rențele cu Mecanismul de Redresare și Reziliență (RRF).

Prin schimbul de bune practici și experiență cu au-
toritățile de management din celelalte state membre, 
ADR Sud-Muntenia își consolidează capacitatea institu-
țională și contribuie la promovarea unei abordări mo-
derne, eficiente și orientate către rezultate în gestiona-
rea fondurilor europene.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, 
în calitate de Autoritate de Management pentru Pro-
gramul Regional Sud-Muntenia 2021–2027, gestionea-
ză peste 1,57 miliarde de euro, fonduri destinate dez-
voltării județelor Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, 
Ialomița, Prahova și Teleorman.

ADR Sud-Muntenia lansează în consultare publică 
Ghidul solicitantului pentru sprijinirea investițiilor

în cercetare – inovare în IMM-uri

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-
Muntenia, în calitate de Autoritate de 

Management pentru Programul Regional 
Sud-Muntenia 2021–2027, anunță lansarea 
în consultare publică a Ghidului solicitantului 
„Sprijinirea investițiilor în activități de 
cercetare – inovare în microîntreprinderi, 
întreprinderi mici și mijlocii pentru creșterea 
nivelului de maturitate tehnologică în 

domeniile de specializare inteligentă”.

Ghidul vizează Prioritatea P1 – o regiune competiti-
vă prin inovare și digitalizare, prin: RSO 1.1: dezvoltarea 
capacităților de cercetare-inovare și adoptarea tehno-
logiilor avansate, inclusiv investiții și transfer tehnolo-
gic pentru IMM-uri; RSO 1.4: dezvoltarea competențe-
lor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială și 
antreprenoriat în IMM-uri.

(Continuare în pagina 6)
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(Continuare din pagina 5)
Un element deosebit de important al acestui apel îl 

reprezintă faptul că acesta face obiectul unui studiu pi-
lot dedicat evaluării efectelor granturilor acordate pen-
tru cercetare–inovare și formarea profesională a anga-
jaților asupra performanței IMM-urilor și a nivelului de 
maturitate tehnologică al acestora.

Studiul pilot este implementat în cadrul colaborării 
dintre ADR Sud-Muntenia și Grupul Băncii Mondiale, ca 
urmare a invitației adresate de Direcția Generală Politi-
că Regională și Urbană a Comisiei Europene (DG Regio) 
de a participa la inițiativa „European Regional Competi-
tiveness Policy Lab”. Această inițiativă urmărește spriji-
nirea implementării unor metode riguroase de evaluare 
a impactului programelor de finanțare asupra antrepre-
noriatului, inovării și competitivității regionale.

Apelul este unul necompetitiv și se derulează prin in-
termediul unei scheme de ajutor de minimis, având o 
alocare financiară totală de 29.882.352,94 euro, din care:

 9 25.400.000 euro contribuție FEDR (85%);
 9 4.482.352,94 euro contribuție din Bugetul de Stat 

(15%).
Finanțarea nerambursabilă acordată prin ajutor de 

minimis poate acoperi până la 100% din valoarea eligi-
bilă a cheltuielilor finanțabile.

Beneficiari eligibili
 9 societăți comerciale sau societăți cooperative în-

registrate fiscal în baza Legii nr. 31/1990 sau a Legii nr. 

1/2005 privind organizarea și funcționarea cooperației, 
încadrate în categoria microîntreprinderilor, întreprin-
derilor mici și mijlocii;

 9 parteneriate constituite între IMM-uri, inclusiv 
parteneriate între IMM-uri și întreprinderi mari, cu con-
diția ca liderul de parteneriat să fie IMM-ul.

Prin intermediul acestui apel vor fi sprijinite investi-
țiile în activități de cercetare–inovare, achiziția de ser-
vicii de transfer tehnologic și implementarea proiecte-
lor de inovare de produs, proces, servicii, inovare orga-
nizațională și de model de afaceri, cu scopul creșterii ni-
velului de maturitate tehnologică în domeniile de speci-
alizare inteligentă.

Persoanele interesate pot transmite observații, co-
mentarii, recomandări sau întrebări fundamentate la 
adresa de e-mail: ghiduri@adrmuntenia.ro, în termen 
de 15 zile lucrătoare de la data publicării ghidului în con-
sultare publică, respectiv până la data de 22 mai 2026.

Răspunsurile la observațiile și întrebările primite vor fi 
centralizate și publicate de Autoritatea de Management 
pentru Programul Regional Sud-Muntenia în secțiunea „În-
trebări și Răspunsuri” aferentă ghidului, în termen de 30 de 
zile de la încheierea perioadei de consultare publică.

Ghidul solicitantului poate fi consultat pe websi-
te-ul Programului Regional Sud-Muntenia 2021–2027: 
https://2021-2027.adrmuntenia.ro/prsmidprsm-p1op1-
-sprijinirea-investitiilor-in-activitati-de-cercetare--
inovare-/apel/609.

https://www.adrmuntenia.ro
mailto:ghiduri%40adrmuntenia.ro?subject=
https://2021-2027.adrmuntenia.ro/prsmidprsm-p1op1--sprijinirea-investitiilor-in-activitati-de-cercetare--inovare-/apel/609
https://2021-2027.adrmuntenia.ro/prsmidprsm-p1op1--sprijinirea-investitiilor-in-activitati-de-cercetare--inovare-/apel/609
https://2021-2027.adrmuntenia.ro/prsmidprsm-p1op1--sprijinirea-investitiilor-in-activitati-de-cercetare--inovare-/apel/609
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Situația proiectelor depuse și contractate în cadrul PR SM
2021-2027, în regiunea Sud-Muntenia la data de 30.04.2026

Nr.
crt. PI OS Apel

Dată
deschidere

apel

Dată
închidere

apel

Alocare AFN
(FEDR + BS)

(Lei)

PROIECTE DEPUSE CONTRACTE SEMNATE

Nr.
Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată

(FEDR + BS)
(Lei)

Grad
acoperire

(%)
Nr.

Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată

(FEDR + BS)
(Lei)

Grad
acoperire

(%)

Valoare
plătită

(FEDR + BS)
(Lei)

1 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/A
(PRSM/ID/1/1/1.1/A - Micro, IMM)

- - 151.748.470,57 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

2 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/B.1
(PRSM/ID/1/1/1.1/B - Inovare & Transfer tehnologic)

- - 160.968.823,80 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

3 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/B.2
(PRSM/ID/1/1/1.1/B - Inovare & Transfer tehnologic)

- - 49.754.000,10 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

4 1 RSO1.1 PRSM/ID/PRSM P1/OP1
(PRSM/ID/1/1/1.1/C - Transfer tehnologic)

- - 149.281.716,69 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

5 1 RSO1.2 PRSM/481/PRSM_P1/OP1/RSO1.2/PRSM_A38
(PRSM/ID/1/1/1.2/A - Centrul de date)

15.10.2024 31.07.2025 199.096.000,00 2 279.015.070,00 205.229.170,00 103,08% 1 236.426.000,00 199.096.000,00 100,00% 0,00

6 1 RSO1.2 PRSM/473/PRSM_P1/OP1/RSO1.2/PRSM_A38
(PRSM/ID/1/1/1.2/B - Digitalizare)

01.11.2024 30.06.2025 228.636.775,71 342 1.627.704.467,96 1.561.752.909,80 683,07% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

7 1 RSO1.3 PRSM/160/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A44
(PRSM/ID/1/1/1.3/A - Micro & Întreprinderi mici)

15.03.2024 15.07.2024 234.131.764,70 820 1.290.563.422,56 697.992.745,53 298,12% 240 320.108.556,74 213.049.904,85 91,00% 34.873.228,40

8 1 RSO1.3 PRSM/267/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A44
(PRSM/ID/1/1/1.3/B - Micro și IMM)

30.04.2024 09.08.2024 715.435.200,00 559 5.812.240.529,63 2.903.627.493,53 405,85% 302 3.626.696.107,25 1.749.113.800,17 244,48% 241.458.976,02

9 1 RSO1.3 PRSM/462/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A39 - etapizate
(PRSM/ID/1/1/1.3/C - Incubatoare de afaceri și parcuri industriale)

02.08.2024 30.08.2024 701.881,67 1 1.286.349,06 734.694,64 104,68% 1 1.242.503,95 701.881,67 100,00% 0,00

10 1 RSO1.3 PRSM/700/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A39
(PRSM/ID/1/1/1.3/C - Incubatoare de afaceri și parcuri industriale)

03.09.2025 30.09.2025 237.624.726,66 1 237.624.726,66 237.624.726,66 100,00% 1 237.624.726,66 237.624.726,66 100,00% 71.529.342,05

11 1 RSO1.3 PRSM/ID/1/1/1.3/D
(PRSM/ID/1/1/1.3/D - Clustere)

- - 29.280.588,28 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

12 1 RSO1.4 PRSM/ID/1/1/1.4
(PRSM/ID/1/1/1.4 - Inovare și competențe în domenii de specializare inteligentă)

- - 29.198.823,57 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

13 2 RSO2.1 PRSM/701/PRSM_P2/OP2
(PRSM/ID/2/2/2.1/A - Eficiență energetică IFI)

03.09.2025 30.09.2025 715.524.705,89 1 715.524.705,89 715.524.705,89 100,00% 1 715.524.705,89 715.524.705,89 100,00% 215.385.882,37

14 2 RSO2.1 PRSM/638/PRSM_P2/OP2
(Operațiunea D - ELENA)

23.05.2025 21.05.2027 493.885.097,23 74 1.102.205.710,72 847.395.733,95 171,58% 42 706.550.735,35 498.078.314,66 100,85% 5.949.288,46

15 2 RSO2.1 PRSM/265/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A37
(PRSM/ID/2/2/2.1/B - Eficiență energetică în locuințe multifamiliale)

15.05.2024 15.11.2024 56.569.644,30 28 399.451.549,90 365.951.084,21 646,90% 24 333.745.029,43 301.429.980,48 532,85% 11.415.781,78

16 2 RSO2.1 PRSM/428/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A37 - etapizate
(PRSM/ID/2/2/2.1/B - Eficiență energetică în locuințe multifamiliale)

26.06.2024 17.07.2024 713.092,75 1 2.555.262,07 541.745,42 75,97% 1 2.555.262,08 713.092,75 100,00% 713.092,75

17 2 RSO2.1 PRSM/249/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A34
(PRSM/ID/2/2/2.1/C - Eficiență energetică în clădiri publice)

01.04.2024 15.02.2025 171.702.683,82 81 753.897.991,03 586.294.464,56 341,46% 17 155.791.531,69 104.198.946,88 60,69% 0,00

18 2 RSO2.1 PRSM/423/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A34 - etapizate
(PRSM/ID/2/2/2.1/C - Eficiență energetică în clădiri publice)

26.06.2024 17.07.2024 46.639.747,01 12 78.104.826,66 47.700.296,48 102,27% 12 83.754.010,88 46.639.746,99 100,00% 29.736.705,54

19 2 RSO2.7 PRSM/536/PRSM_P2/OP2/RSO2.7/PRSM_A13
(PRSM/ID/2/2/2.7 - Infrastructură verde - albastră)

03.02.2025 29.12.2025 323.077.033,85 71 1.659.749.039,67 1.384.197.038,96 428,44% 3 89.302.430,06 71.875.749,90 22,25% 0,00

20 3 RSO2.8 PRSM/414/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26
(PRSM/2/3/2.8/A - Mobilitate urbană în municipii reședință de județ)

22.07.2024 21.07.2026 349.505.124,26 8 550.716.816,79 282.656.951,09 80,87% 5 362.351.422,05 221.007.998,93 63,23% 0,00

21 3 RSO2.8 PRSM/435/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26 - etapizate
(PRSM/2/3/2.8/A - Mobilitate urbană în municipii reședință de județ)

26.06.2024 15.11.2024 219.180.895,47 11 339.775.087,34 300.786.799,32 137,23% 10 247.137.753,46 217.533.926,39 99,25% 124.699.413,98

22 3 RSO2.8 PRSM/366/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26
(PRSM/2/3/2.8/B - Mobilitate urbană non-MRJ)

16.09.2024 15.09.2025 379.828.016,40 12 718.604.609,62 608.399.869,09 160,18% 4 348.542.187,69 273.803.840,22 72,09% 0,00

23 3 RSO2.8 PRSM/438/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26 - etapizate
(PRSM/2/3/2.8/B - Mobilitate urbană non-MRJ)

26.06.2024 15.11.2024 40.145.860,69 5 81.110.328,41 56.533.036,01 140,82% 4 62.210.627,80 40.145.860,77 100,00% 33.180.784,05

24 4 RSO3.2 PRSM/908/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29 - Stații de
reîncărcare
(Operațiunea - Combustibili alternativi)

02.06.2026 02.12.2026 12.587.400,02 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

25 4 RSO3.2 PRSM/149/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29
(PRSM/ID/3/4/3.2 - Drumuri județene)

01.02.2024 31.12.2026 971.939.168,64 11 3.268.719.861,34 3.068.184.481,53 315,68% 9 2.653.355.982,91 2.401.351.265,99 247,07% 366.960.000,46

26 4 RSO3.2 PRSM/429/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29 - etapizate
(PRSM/ID/3/4/3.2 - Drumuri județene)

26.06.2024 17.07.2024 113.282.731,81 3 126.691.372,29 112.841.885,00 99,61% 3 123.409.998,05 113.282.731,80 100,00% 85.922.268,93

27 5 RSO4.2 PRSM/318/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A1
(PRSM/ID/4/5/4.2/A - Creșe și grădinițe)

28.06.2024 27.12.2024 42.026.537,46 49 482.370.695,29 386.308.562,33 919,20% 11 127.603.458,77 91.191.560,33 216,99% 0,00

28 5 RSO4.2 PRSM/432/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A1 - etapizate
(PRSM/ID/4/5/4.2/A - Creșe și grădinițe)

26.06.2024 31.07.2024 23.864.010,60 7 57.170.861,72 37.686.961,58 157,92% 6 30.571.042,59 23.863.888,00 100,00% 18.451.153,50

29 5 RSO4.2 PRSM/310/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A23
(PRSM/ID4/5/4.2/B - Școli)

19.06.2024 19.02.2025 67.803.191,09 126 2.306.969.247,06 1.924.693.211,86 2.838,65% 13 276.291.017,20 228.618.601,51 337,18% 4.000.000,00

30 5 RSO4.2 PRSM/433/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A23 - etapizate
(PRSM/ID4/5/4.2/B - Școli)

26.06.2024 15.11.2024 86.560.569,56 15 144.691.148,33 87.792.107,58 101,42% 15 165.534.834,40 86.560.570,21 100,00% 52.293.893,95

31 5 RSO4.2 PRSM/298/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A22
(PRSM/ID/4/5/4.2/C - Învățământ profesional și tehnic)

07.06.2024 06.12.2024 130.659.353,04 8 157.706.151,26 124.016.369,54 94,92% 6 126.075.221,11 101.402.485,54 77,61% 0,00

32 5 RSO4.2 PRSM/434/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A22 - etapizate
(PRSM/ID/4/5/4.2/C - Învățământ profesional și tehnic)

26.06.2024 31.07.2024 19.744.159,00 5 35.324.319,68 29.526.925,00 149,55% 3 27.245.499,20 19.743.578,54 100,00% 12.218.663,09

33 6 RSO5.1 PRSM/385/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A32
(PRSM/ID/5/6/5.1/A - Regenerare urbană în municipii reședință de județ)

09.07.2024 09.07.2026 231.653.573,29 3 174.546.688,92 98.879.700,12 42,68% 2 110.691.555,68 62.962.102,21 27,18% 0,00

34 6 RSO5.1 PRSM/437/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A32 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.1/A - Regenerare urbană în municipii reședință de județ)

26.06.2024 17.07.2024 15.004.179,16 1 19.309.003,46 14.477.076,41 96,49% 1 19.663.714,17 14.098.184,21 93,96% 9.344.230,18

35 6 RSO5.1 PRSM/369/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A40
(PRSM/ID/5/6/5.1/B - Patrimoniu cultural și natural în municipii reședință de județ)

26.07.2024 27.03.2025 91.059.262,68 9 274.736.991,64 252.342.684,37 277,12% 3 100.764.111,61 98.239.438,82 107,89% 30.567.476,19

36 6 RSO5.1 PRSM/702/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A11
(PRSM/ID/5/6/5.1/C - Turism în municipii reședință de județ)

03.09.2025 30.09.2025 119.254.117,62 1 119.254.117,62 119.254.117,62 100,00% 1 119.254.117,62 119.254.117,62 100,00% 35.897.647,06

37 6 RSO5.2 PRSM/439/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A32
(PRSM/ID/5/6/5.2/A - Regenerare urbană non-MRJ)

02.09.2024 04.08.2025 157.999.696,50 30 849.680.228,39 653.939.843,14 413,89% 5 140.569.617,35 106.479.002,09 67,39% 0,00

38 6 RSO5.2 PRSM/436/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A32 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.2/A - Regenerare urbană non-MRJ)

16.09.2024 30.09.2024 8.201.835,53 7 11.640.137,30 8.106.870,02 98,84% 7 14.829.150,52 8.201.835,50 100,00% 5.240.949,34

39 6 RSO5.2 PRSM/380/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A40
(PRSM/ID/5/6/5.2/B - Patrimoniu cultural și natural non-MRJ)

26.07.2024 27.05.2025 72.103.888,12 24 647.273.057,14 619.626.436,66 859,35% 2 68.416.072,16 66.664.034,30 92,46% 23.388.193,08

40 6 RSO5.2 PRSM/430/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A11 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.2/C - Turism non-MRJ)

26.06.2024 31.07.2024 0,00 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

41 6 RSO5.2 PRSM/703/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A11
(PRSM/ID/5/6/5.2/C - Turism non-MRJ)

03.09.2025 30.09.2025 238.508.235,30 1 238.508.235,30 238.508.235,30 100,00% 1 238.508.235,30 238.508.235,30 100,00% 71.795.294,12

42 7 AT PRSM/323/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/1 - Asistență tehnică)

22.04.2024 31.05.2024 6.704.564,34 1 8.451.129,14 8.451.129,14 126,05% 1 6.704.564,34 6.704.564,34 100,00% 6.704.564,34

43 7 AT PRSM/471/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/1 - Asistență tehnică)

14.10.2024 15.11.2024 19.653.332,81 1 18.711.123,24 18.711.123,24 95,21% 1 19.653.332,80 19.653.332,80 100,00% 19.651.626,84

44 7 AT PRSM/442/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/2 - Asistență tehnică)

25.06.2024 31.07.2024 124.410.000,00 1 94.830.574,39 94.830.574,39 76,22% 1 94.830.574,39 94.830.574,39 76,22% 61.934.807,51

45 7 AT PRSM/794/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A28 - Pacte de integritate
(PRSM/ID/7/3 - Asistență tehnică)

05.02.2026 06.05.2026 1.018.220,00 1 1.018.200,66 1.018.200,66 100,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

46 7 AT PRSM/828/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/4 - Asistență tehnică)

11.12.2025 15.01.2026 101.822.000,00 1 79.520.000,00 79.520.000,00 78,10% 1 79.520.000,00 79.520.000,00 78,10% 15.000.000,00

Total: 7.638.490.700,00 2.334 24.767.253.638,14 18.781.659.960,63 760 12.073.055.691,15 8.871.668.580,71 1.588.313.263,99

Legendă:
     Apel lansat   ⟶        Apel deschis   ⟶        Apel închis;   FEDR = Fondul European de Dezvoltare Regională;   BS = Buget de Stat.

https://www.adrmuntenia.ro
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ADR Sud-Muntenia, la Conferința Future of Textiles

Agenția pentru Dezvoltare Regională 
(ADR) Sud-Muntenia, în calitate de 

partener în cadrul proiectului DESICE, a 
participat, în data de 28 aprilie 2026, la 
Conferința Future of Textiles. Evenimentul, 
organizat de Impact Hub București și 
organizația Viitor Plus, a avut loc la sediul 
Impact Hub și a reunit actori relevanți 
din sectorul public, privat, din mediul 
universitar și de cercetare, precum și din 
societatea civilă. Din partea ADR Sud-
Muntenia a participat Andreea Tudose, 
expert Serviciul Proiecte și Relații 
Internaționale, Direcția Dezvoltare.

Conferința a fost marcată de dialog, schimb de idei 
și consolidarea de noi conexiuni în domeniul economi-
ei circulare, mai ales în ceea ce privește provocările și 
oportunitățile din industria textilă. Agenda evenimen-
tului a inclus sesiuni dedicate cadrului de reglementare 
și finanțare, studii de caz internaționale, precum și dis-
cuții aplicate privind redefinirea lanțurilor valorice și in-
tegrarea modelelor circulare în practică.

De asemenea, momentele dedicate networking-ului 
și sesiunile interactive, precum „Open Space Session”, 
au oferit participanților oportunități suplimentare pen-
tru identificarea unor posibile colaborări și sinergii între 
inițiativele existente. În acest context, ADR Sud-Munte-
nia s-a implicat în mod activ în aceste activități de ne-
tworking și schimb de experiență, interacționând cu 
participanți din diverse domenii – de la industrie și ad-
ministrație, până la inițiative creative și educaționale – 
și promovând, astfel, obiectivelor proiectului DESICE.

Participarea la conferința „Future of Textiles” sublini-

ază interesul constant al ADR Sud-Muntenia pentru sus-
ținerea tranziției către modele economice sustenabile, 
prin implicare activă în ecosisteme colaborative și iniția-
tive care încurajează inovarea și dezvoltarea competen-
țelor relevante pentru viitor.

Proiectul „Desice – Îmbunătățirea ECONOMIEI CIR-
CULARE prin DESIGN inovativ de produs” este finanțat 
prin Programul Interreg Europe – Obiectivul 2 – Econo-
mie Circulară. Implementat într-un consorțiu format din 
opt parteneri, Desice are un buget total de 1.585.500 
euro, din care 176.400 euro reprezintă bugetul alocat 
ADR Sud-Muntenia. Obiectivele proiectului vizează îm-
bunătățirea politicilor regionale și locale, crescând ca-
pacitatea designerilor de a integra economia circulară 
în procesele lor creative, cu accent pe utilizarea materi-
alelor sustenabile și proiectarea produselor cu un ciclu 
de viață prelungit.

Mai multe detalii despre proiect puteţi afla accesând 
linkul: https://www.adrmuntenia.ro/proiectul-desice/
static/1917.

https://www.adrmuntenia.ro
https://www.adrmuntenia.ro/proiectul-desice/static/1917
https://www.adrmuntenia.ro/proiectul-desice/static/1917
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ADR Sud-Muntenia a organizat
Atelierul de conștientizare a sănătății mintale
în rândul tinerilor „Cum te simți cu adevărat?”

Agenția pentru Dezvoltare Regională 
(ADR) Sud-Muntenia a organizat 

atelierul de conștientizare a sănătății mintale 
intitulat „Cum te simți cu adevărat?”, 
desfășurat în cadrul proiectului Back on 
Track, implementat alături de parteneri 
internaționali din 10 țări. Obiectivul principal 
al proiectului este promovarea și integrarea 
mai ușoară a tinerilor NEETs din mediul rural 
în societate, educație, formare sau pe piața 
muncii din regiunea Dunării, prin soluții 
personalizate de educație și mentorat la 
distanță. Proiectul facilitează incluziunea 
digitală a tinerilor NEETs din mediul rural, 
sprijinindu-i prin creșterea potențialului lor 
intelectual și a capitalului uman.

Atelierul desfășurat de ADR Sud-Muntenia a avut loc 
la Șuici în jutețul Argeș și face parte din campania de 
creștere a gradului de conștientizare asupra importan-
ței sănătății mintale, desfașurată în cadrul proiectului. 
Atelierul a reunit peste 20 de tineri, interesați de dez-
voltarea personală și de înțelegerea mecanismelor ca-
re influențează sănătatea mintală, într-un cadru inter-
activ și educativ.

În cadrul sesiunii dedicate sănătății mintale, prin îm-
binarea informațiilor teoretice cu exerciții practice, par-
ticipanții au explorat teme esențiale precum stresul și 
impactul acestuia asupra organismului, răspunsul fizio-
logic la stres, importanța rezilienței și strategii eficien-
te de coping alaturi de Alexia Ciucan, psiholog clinician 
cu experiență în lucrul cu tineri și în promovarea sănă-
tății emoționale.

Prin organizarea acestui atelier, ADR Sud-Muntenia 
își reafirmă angajamentul de a susține inițiativele dedi-
cate tinerilor și de a promova sănătatea mintală ca ele-
ment esențial al bunăstării individuale și sociale.

Proiectul Back on Track este finanțat în cadrul apelu-
lui 1 al Programului pentru Regiunea Dunării, Axa Prio-
ritară 3 – O regiune a Dunării mai socială, Obiectiv Spe-
cific 3.2 – Educație, instruire și învățare pe tot parcursul 
vieții. Obiectivul principal al proiectului este promova-
rea și integrarea mai ușoară a tinerilor NEETs din mediul 
rural în societate, educație, formare sau pe piața mun-
cii din regiunea Dunării.

Mai multe informații despre proiectul Back on Track 
puteţi vizualiza pe site-ul Agenției pentru Dezvoltare 
Regională Sud-Muntenia: Proiectul Back on Track (adr-
muntenia.ro)

https://www.adrmuntenia.ro
http://adrmuntenia.ro
http://adrmuntenia.ro
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Situația proiectelor depuse și contractate în cadrul PDDTJ 
la nivelul județului Prahova la data de 30 aprilie 2026

Nr.
crt. PI OS Apel

Dată
deschidere

apel

Dată
închidere

apel

Alocare AFN
(FTJ + BS)

(Lei)

PROIECTE DEPUSE CONTRACTE SEMNATE

Nr.
Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată
(FTJ + BS)

(Lei)

Grad
acoperire

(%)
Nr.

Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată
(FTJ + BS)

(Lei)

Grad
acoperire

(%)

Valoare
plătită

(FTJ + BS)
(Lei)

1 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.1/1.A/PH
(PTJ - IMM)

20.12.2023 20.05.2024 520.055.525,90 138 2.828.038.542,83 1.727.781.007,71 332,23% 78 1.663.403.533,46 996.238.161,39 191,56% 150.542.355,10

2 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.2/1.B/PH
(PTJ - IMM)

30.07.2025 30.11.2025 138.737.215,46 263 451.322.463,31 338.914.170,56 244,28% 4 7.595.255,10 4.660.408,74 3,36% 0,00

3 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.4/1.D/PH - Parcuri industriale
(PTJ - IMM)

28.01.2026 28.07.2026 53.456.550,00 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

4 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.3/1. C/PH - Întreprinderi sociale
(PTJ - IMM)

06.02.2026 07.08.2026 35.476.607,41 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

5 5 JSO8.1 PTJ/P5/4.2/2.B/PH
(PTJ - AJOFM)

10.10.2024 30.04.2025 64.284.138,14 1 64.366.477,30 63.079.152,05 98,13% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

6 5 JSO8.1 PTJ/750/PTJ_P5/NA/JSO8.1/PTJ_A26 - AJOFM
(redeschidere)
(PTJ - AJOFM)

21.11.2025 31.01.2026 65.800.572,53 1 65.701.725,41 57.366.363,41 87,18% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

7 5 JSO8.1 PTJ/P5/3.1/PH
(PTJ - Regenerare)

28.02.2025 30.09.2025 39.812.000,00 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

8 5 JSO8.1 PTJ/834/PTJ_P5/NA/PH - Comunități de energie
(PTJ - Regenerare)

25.02.2026 26.08.2026 125.981.514,68 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

9 5 JSO8.1 PTJ/847/PTJ_P5/NA/JSO8.1/PTJ_A26 - Formare
profesională
(PTJ - Formare profesională)

03.03.2026 03.07.2026 11.365.076,36 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

10 5 JSO8.1 PTJ/784/PTJ_P5/NA/JSO8.1/PTJ_A11
(PTJ - Mobilitate verde)

20.05.2026 20.09.2026 52.380.666,90 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

Total: 1.107.349.867,37 403 3.409.429.208,85 2.187.140.693,73 82 1.670.998.788,56 1.000.898.570,13 150.542.355,10

Legendă:
     Apel lansat   ⟶        Apel deschis   ⟶        Apel închis;   FTJ = Fondul pentru o tranziție justă;   BS = Buget de Stat.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Munte-
nia, în calitate de Organism Intermediar pentru Pro-
gramul Dezoltare Durabilă și Tranziție Justă 2021-2027 
gestionează 277 milioane de euro – fonduri europene 
nerambursabile dedicate exclusiv companiilor și ad-
ministrațiilor publice locale din județului Prahova – 
pentru a face față provocărilor economice și sociale 
legate de tranziția către o economie verde.

Finanțarea are la bază Planul Teritorial pentru o Tran-
ziție Justă în Județul Prahova, elaborat de Consiliul Jude-
țean Prahova, în parteneriat cu mediul de afaceri și alți 
parteneri sociali. Programul Dezoltare Durabilă și Tranzi-
ție Justă 2021-2027 este publicat pe site-ul adrmuntenia.
ro, în secțiunea Despre noi > Activitatea ADR Sud – Mun-
tenia > Programe implementate > https://www.adrmun-
tenia.ro/programul-tranzitie-justa-20212027/static/1559.

https://www.adrmuntenia.ro
http://adrmuntenia.ro
http://adrmuntenia.ro


OPORTUNITĂȚI 
DE FINANȚARE

www.adrmuntenia.ro 11

Info Regional Sud-Muntenia #757
24 • 30 aprilie 2026 

Fo
to

: s
ta

rt
up

ca
fe

.ro

Granturi PNRR pentru digitalizare: Noua prelungire
a termenelor de implementarea a proiectelor IMM și ONG

Ministerul Investițiilor și Proiectelor 
Europene a dat, marți, două ordine prin 

care a prelungit iarăși termenele generale 
de implementare a proiectelor pe granturi 
de până la 100.000 EUR pentru digitalizarea 
IMM-urilor și maximum 70.000 EUR pentru 
ONG-uri, din cadrul Planului Național de 
Redresare și Reziliență (PNRR). 

Granturi IMM pentru digitalizare: 30 iunie 2026, 
noul termen maxim de finalizare a proiectelor

Prin Ordinul 607/2026, s-a amânat de la 29 mai la 30 
iunie 2026 termenul maxim până la care poate fi pre-
lungită perioada de implementare a proiectelor pentru 
digitalizarea microîntreprinderilor și a firmelor mici și 
mijlocii (IMM) non-IT.

E vorba despre granturile IMM de câte 20.000-
100.000 EUR pentru proiecte de digitalizare, prin PNRR. 

Ordinul 607/2026, publicat de MIPE în data de 
marți, 28 aprilie 2026, prevede modificarea Ghidului 
solicitantului pentru apelul de digitalizare a IMM-uri-
lor non-IT astfel: 

 9 Perioada de implementare a activităților proiec-
tului nu depășește 30 iunie 2026.

Perioada de implementare a activităţilor proiectului 
se referă atât la activitățile realizate înainte de depu-
nerea cererii de finanțare (serviciile de consiliere/ana-
liză pentru identificarea soluțiilor tehnice de care are 
nevoie IMM-ul, cu condiția ca soluțiile tehnice identi-
ficate și descrise în documentația tehnică realizată, să 
facă obiectul investițiilor din cadrul proiectului aferent 
cererii de finanțare), cât și la activitățile ce urmează a 
fi realizate după momentul semnării contractului de fi-
nanţare a proiectului. Aspectele se corelează cu infor-
mațiile completate în Cererea de finanțare.

Perioada de implementare a proiectului este de 12 
luni conform cererii de finanțare și poate fi prelungită 
în situații justificate, fără a depăși data de 30 iunie 2026

Ordinul prevede și actualizarea graficului de imple-
mentare a contractelor de finanțare. După primirea No-
tificării cu privire la rezultatul verificării încadrării în ca-
tegoria IMM, beneficiarii vor actualiza Cererea de finan-
țare (secțiunile: Calendarul de implementare a proiec-
tului, Durata de implementare a proiectului, Achizițiile 
derulate în cadrul proiectului, Graficul estimativ privind 
depunerea cererilor de transfer) prin Notificare. 

Se va avea în vedere că perioada de implementare 
(reglementată prin art. 2 alin. (2) din Contractul de fi-

nanțare, atât ca număr de luni cât și ca dată maximă de 
implementare - 30.06.2026) să corespundă cu secțiu-
nile relevante din Cererea de finanțare.

Granturi pentru digitalizara ONG-urilor: 30 iunie 
2026, noul termen maxim de finalizare a proiectelor

MIPE a amânat de la 30 aprilie la 30 iunie 2026 ter-
menul maxim pentru finalizarea proiectelor pe grantu-
rile de câte 25.000-70.000 EUR pentru digitalizarea or-
ganizațiilor neguvernamentale (ONG), din cadrul PNRR. 

Ordinul 609/2026, publicat de MIPE marți, 28 apri-
lie 2026, modifică astfel Ghidul solicitantului în cadrul 
apelului de proiecte pentru digitalizarea ONG: 

Perioada de implementare a proiectului este de ma-
xim 6 luni. Aceasta se poate prelungi în cazuri temeinic 
justificate, până la data de 30 iunie 2026. 

Prelungirea duratei de implementare se poate face 
prin Notificare, care va fi aprobată sau respinsă de că-
tre MIPE, prin Notă privind aprobarea/respingerea No-
tificării, în termen de 10 zile lucrătoare de la încărcarea 
în platforma PNRR.

Modificarea echipei de implementare a proiectului, 
acolo unde este cazul, se poate face prin Notificare, ca-
re va fi aprobată sau respinsă de către MIPE, prin No-
tă privind aprobarea/respingerea Notificării, în terme-
nul mai sus menționat. În interiorul acestui termen pot 
fi solicitate clarificări de MIPE, care suspendă termenul 
de aprobare sau de respingere a Notificării.

Mai multe detalii puteți găsi accesând link-ul: htt-
ps://startupcafe.ro/granturi-pnrr-digitalizare-prelun-
gire-termene-implementare-proiecte-imm-ong-or-
din-mipe-607-609-2026-98671.

Sursa: startupcafe.ro

https://www.adrmuntenia.ro
http://startupcafe.ro
https://mfe.gov.ro/pnrr-ordinul-nr-607-28-04-2026-pentru-modificarea-ghidului-solicitantului-digitalizarea-imm-urilor-grant-de-pana-la-100-000-euro-pe-intreprindere-care-sa-sprijine-imm-urile-in-adoptarea-tehnologii/
https://mfe.gov.ro/pnrr-ordinul-nr-609-28-04-2026-pentru-modificarea-ghidului-solicitantului-igitalizarea-sectorului-organizatiilor-neguvernamentale-din-cadrul-planului-national-de-redresare-si-rezilienta-c/
https://startupcafe.ro/granturi-pnrr-digitalizare-prelungire-termene-implementare-proiecte-imm-ong-o
https://startupcafe.ro/granturi-pnrr-digitalizare-prelungire-termene-implementare-proiecte-imm-ong-o
https://startupcafe.ro/granturi-pnrr-digitalizare-prelungire-termene-implementare-proiecte-imm-ong-o
https://startupcafe.ro/granturi-pnrr-digitalizare-prelungire-termene-implementare-proiecte-imm-ong-o
http://startupcafe.ro
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„Crucea de pe Caraiman” a fost inaugurată în anul 
1928, la altitudinea de 2291 m, fiind cea mai înaltă 
structură metalică situată într-o zonă montană din acea 
perioadă. În timp, imaginea acestui monument unic în 
Europa prin amplasament şi prin dimensiuni a devenit 
extrem de cunoscută. Istoria „Crucii” nu e atât de cla-
ră, numeroase aspecte aflându-se încă sub semnul în-
trebării.

În 1928, la inaugurarea sa, „Crucea de pe Caraiman”, 
ridicată la altitudinea de 2291 m, era cea mai înaltă 
structură metalică situată într-o zonă montană. 

Cel mai des întâlnit în documentele oficiale aflate în 
colecţiile Arhivelor Naţionale ale României e numele de 
„Monumentul Eroilor”, în timp ce în limbajul cotidian s-a 
păstrat, încă din anul 1933, titlul de „Crucea de pe Carai-
man”. O a treia variantă ce şi-a făcut loc în unele surse 
bibliografice secundare – „Crucea Eroilor Ceferişti” – pa-
re a fi fost generată de faptul că ridicarea monumentu-
lui (între anii 1926-1928) a fost realizată prin eforturile 
lucrătorilor Direcţiei de Poduri din cadrul Direcţiei Ge-
nerale C.F.R.. Din păcate, majoritatea publicaţiilor edita-
te de-a lungul existenţei „Crucii” nu au păstrat decât u-
nele date vagi, legate strict de construcţia propriu-zisă 
a monumentului, fapt care a deschis calea spre un alt 
punct de controversă, legat de semnificaţia istorică a 
acestei opere de arhitectură. 

Două Monumente ale Eroilor la Buşteni
Luând ca bază de pornire a cercetării înscrisul săpat 

în piatra plăcii comemorative, „Ridicatu-s-a acest mo-
nument întru slava şi memoria eroilor prahoveni căzuţi 
în Primul Război Mondial 1916-1918 pentru apărarea 
patriei – construit între anii 1926-1928”, cercetătorul se 
vede nevoit să considere credibile informaţiile păstrate 
în memoria colectivă, ce atribuie ideea realizării monu-
mentului „Societăţii Cultul Eroilor”.

Aceasta funcţiona încă din anul 1919, sub denumi-
rea iniţială de „Societatea pentru Mormintele Eroilor Că-
zuţi în Război” şi sub înalta ocrotire a Prinţesei Maria, 
cea care avea să fie încoronată Regină a României, în 
octombrie 1922. Studiind puţinul material documentar 
ce se păstrează încă în inventarul Direcţiei Judeţene a 
Arhivelor Naţionale Prahova şi coroborând informaţii-
le cu prevederile „Legii asupra regimului juridic al mor-
mintelor de război din România”, cel care studiază po-
vestea „Crucii de pe Caraiman” va descoperi o nouă si-
tuaţie paradoxală: prezenţa pe teritoriul oraşului Buş-
teni a două „Monumente ale Eroilor”. Iar cel de-al doi-
lea „Monument al Eroilor” este, de fapt, statuia existen-
tă şi astăzi în piaţa din faţa Gării Buşteni, lucrare inaugu-
rată la 9 septembrie 1928. Păstrată în memoria colec-
tivă şi sub numele de „Monumentul Ultimei Grenade”, 

opera sculptorului Ion C. Dimitriu Bârlad (1890-1964) a 
fost ridicată în anul 1927, prin intermediul antrepreno-
rului italian Carlo Costa.

Astfel, deşi surprinzătoare la prima vedere, discre-
panţa majoră între abundenţa menţiunilor despre ce-
remonia inaugurării statuii din Piaţa Gării şi lipsa orică-
ror menţiuni explicite despre cea a „Crucii de pe Carai-
man” plasează sub semnul îndoielii ipoteza inaugură-
rii sale în data de 14 septembrie 1928, de „Ziua Sfintei 
Cruci”. Pentru a spori şi mai mult misterul, majoritatea 
mărturiilor fotografice ce-au supravieţuit trecerii anilor 
redau o situaţie comparabilă cu silueta actuală a monu-
mentului, fapt ce pune sub semnul întrebării afirmaţii-
le care susţin varianta construcţiei ulterioare a soclului 
din piatră şi plasarea iniţială a „Crucii” direct pe stânca 
vârfului Caraiman.

În ciuda acestor contradicţii istorice, ce ştim astăzi 
despre „Cruce”? Ne sunt cunoscute numele unor per-
sonalităţi din domeniile arhitecturii şi construcţiilor din 
primele decenii ale secolului XX, care s-au implicat în re-
alizarea acestui monument unic în Europa. Astfel, ne es-
te cunoscut faptul că întregul proiect al ansamblului a 
fost opera arhitecţilor români Georges Cristinel şi Con-
stantin Procopiu. La fel, ne sunt menţionate numele ce-
lor doi mari ingineri ce au realizat studiile de rezisten-
ţă ale monumentului: Alfred Pilder şi Teofil Revici, pre-
cum şi ale celor care au urmărit ridicarea „Crucii”, diri-
gintele de şantier Nicolae Stănescu şi şeful de şantier V. 
Bumbulescu.

Sursa: historia.ro

Crucea de pe Caraiman
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Semnarea contractului de finanțare pentru realizarea 
Laboratorului de radioterapie din cadrul Spitalului Jude-
țean de Urgență Pitești reprezintă un pas important în 
dezvoltarea infrastructurii medicale și creșterea calității 
serviciilor de sănătate la nivel regional. Proiectul este fi-
nanțat prin Programul Sănătate 2021–2027, având o va-
loare totală de peste 93,5 milioane de lei, din care con-
tribuția CJ Argeș este de aproximativ 2 milioane de lei.

Laboratorul, o investiție complexă cu regim de înăl-
țime pe mai multe niveluri, se află într-un stadiu avan-
sat de implementare, lucrările fiind realizate în propor-
ție de peste 71%, iar echipamentele medicale în pro-
porție de aproape 64%. În cadrul proiectului au fost de-
ja livrate echipamente esențiale, inclusiv acceleratoa-
re liniare de ultimă generație, care vor permite furniza-
rea unor tratamente oncologice moderne și eficiente.

Prin această investiție, unitatea medicală va bene-
ficia de tehnologie avansată pentru diagnostic și tra-
tament, asigurând pacienților acces la servicii de ra-
dioterapie la standarde înalte.

Sursa: facebook.com

Finanțare
pentru infrastructura medicală

Investițiile în infrastructura educațională din munici-
piul Târgoviște continuă, prin lansarea unui nou proiect 
de amploare pentru Școala Gimnazială „Vasile Cârlova”, 
situată pe Calea Domnească. Unitatea de învățământ 
va beneficia de lucrări complexe de consolidare, reabi-
litare, modernizare și dotare, în cadrul unei investiții în 
valoare de peste 19 milioane de lei, finanțată din fon-
duri europene prin Programul Regional Sud-Muntenia.

Proiectul are ca obiectiv principal crearea unui me-
diu educațional sigur, modern și adaptat cerințelor ac-
tuale, prin intervenții care vizează atât structura clă-
dirii, cât și îmbunătățirea condițiilor de studiu și dota-
rea spațiilor educaționale. Implementarea acestuia va 
contribui la creșterea calității procesului educațional 
și la asigurarea unor condiții optime pentru elevi și ca-
drele didactice.

În prezent, procedura de achiziție pentru execu-
ția lucrărilor este în desfășurare, fiind lansată licitația 
publică, iar în perioada următoare urmează evaluarea 
ofertelor depuse. Conform estimărilor, lucrările ar pu-
tea începe cel târziu în primăvara anului viitor, mar-
când un nou pas în modernizarea infrastructurii edu-
caționale la nivel local.

Sursa: faceook.com

Școală
modernizată la Târgoviște

Proiectul de renovare energetică a blocurilor A1–A5 
din municipiu avansează către o nouă etapă de imple-
mentare, contribuind la creșterea eficienței energetice 
și a confortului locatarilor. Investiția, finanțată prin Pla-
nul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), Compo-
nenta 5 – Valul Renovării, vizează modernizarea scări-
lor 1 ale celor cinci imobile și transformarea acestora 
în clădiri sustenabile.

În această etapă, lucrările se concentrează pe rea-
lizarea finisajelor și îmbunătățirea accesului în clădiri, 
prin înlocuirea ușilor de intrare, aplicarea tencuielii de-
corative și refacerea copertinelor. Aceste intervenții 
contribuie la creșterea siguranței și la îmbunătățirea 
aspectului arhitectural al imobilelor.

Un element esențial al proiectului îl reprezintă in-
stalarea panourilor fotovoltaice, care vor asigura parți-
al independența energetică a clădirilor și vor conduce 
la reducerea costurilor comune pentru locatari. Imple-
mentarea acestor soluții moderne susține tranziția că-
tre un consum eficient de resurse și creșterea calității 
vieții în comunitate.

Sursa: facebook.com

Blocuri reabilitate
energetic

Centru local
de permise și înmatriculări

ARGEȘ CĂLĂRAȘI

DÂMBOVIȚA
GIURGIU

Operaționalizarea noului centru local de permise 
și înmatriculări din Mihăilești reprezintă un pas im-
portant în îmbunătățirea accesului la servicii publice 
pentru locuitorii din nordul județului Giurgiu. Proiec-
tul a fost realizat într-un interval scurt de timp și con-
tribuie la apropierea administrației de cetățean, prin 
oferirea unor servicii mai rapide și mai eficiente.

Noul punct de lucru permite desfășurarea princi-
palelor operațiuni din domeniul auto și al permiselor 
de conducere, inclusiv înmatricularea și radierea vehi-
culelor, transcrierea dreptului de proprietate, elibera-
rea numerelor provizorii, precum și depunerea docu-
mentelor pentru obținerea sau reînnoirea permisului 
de conducere. Prin aceste facilități, este redusă presi-
unea asupra sediului principal din municipiul Giurgiu și 
sunt simplificate procedurile pentru cetățeni.

Investiția aduce beneficii directe comunității, prin 
reducerea timpilor de deplasare și a costurilor asoci-
ate, oferind acces mai facil la servicii publice esenția-
le. Totodată, inițiativa contribuie la eficientizarea acti-
vității instituțiilor și la creșterea calității serviciilor ad-
ministrative la nivel local.

Sursa: jurnalgiurgiuvean.ro

https://www.adrmuntenia.ro
http://ziarulargesul.ro
http://facebook.com
http://facebook.com
http://faceook.com
http://facebook.com
http://jurnalgiurgiuvean.ro
http://jurnalgiurgiuvean.ro
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Finalizarea centrului de aport voluntar din munici-
piul Fetești marchează un pas important în dezvolta-
rea infrastructurii de mediu și în promovarea unui sis-
tem modern de gestionare a deșeurilor la nivel local. 
Investiția, realizată prin Planul Național de Redresa-
re și Reziliență (PNRR), este amplasată în extravilanul 
municipiului, pe un teren de peste 12.000 mp, și con-
tribuie la îmbunătățirea serviciilor de salubritate pen-
tru comunitate.

Noul centru este dotat cu facilități moderne, inclu-
siv platforme betonate, zone distincte pentru acces și 
colectare, spații administrative, sistem de iluminat și 
supraveghere video, precum și cântar auto de mare 
capacitate. De asemenea, investiția integrează soluții 
prietenoase cu mediul, precum un sistem de gestiona-
re a apelor pluviale cu separator de hidrocarburi și ba-
zin de retenție.

Prin operaționalizarea acestui obiectiv, cetățenii 
vor putea preda gratuit o gamă variată de deșeuri ca-
re nu sunt colectate prin sistemul obișnuit.

Sursa: facebook.com

Infrastructură
verde modernă

IALOMIȚA

Plăți
pentru proiecte din Teleorman

TELEORMAN

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Adminis-
trației (MDLPA) a decontat lucrări în valoare totală de 
146.766.731,30 de lei pentru 100 de investiții realizate 
prin programele derulate de Ministerul Dezvoltării. In-
vestițiile au ca obiectiv consolidarea a clădirilor cu risc 
seismic și reabilitarea termică a unor clădiri publice și re-
zidențiale, modernizarea sistemelor de termoficare și 
construirea unor locuințe sociale.

Astfel, s-au repartizat 53.498.641,88 de lei pen-
tru 54 de facturi care vizează consolidarea unor clă-
diri publice și multirezidențiale, incluse în Programul 
național de consolidare a clădirilor cu risc seismic ridi-
cat, și 13.762.943,95 de lei pentru 16 facturi care au ca 
obiectiv consolidarea și modernizarea unor unități de 
învățământ, incluse în Programul naţional de investiţii 
„Şcoli sigure şi sănătoase”. De asemenea, s-au alocat 
43.251.173,72 de lei pentru achitarea a șase facturi de-
puse prin Programul Termoficare și 18.861.667,33 de lei 
au fost virați pentru lucrări care au ca obiectiv reabili-
tarea termică a unor clădiri publice și multirezidențiale.
În vederea decontării facturilor pentru 16 investiții ca-
re vizează construirea de locuințe sociale, Ministerul 
Dezvoltării a decontat suma de 16.627.461,29 de lei.

La nivelul județului Teleorman, banii au fost repar-
tizați astfel: pentru lucrări de consolidare și reabilita-
re a clădirilor cu risc seismic – Drăcșenei – 385.026,04 
lei și Zâmbreasca 1.374.713,11 lei; la Lisa s-au alocat 
432.405,02 lei pentru lucrări finanțate prin PNSS; pen-
tru construirea de locuințe sociale la Călinești au fost 
virați 1.220.681,02 lei, iar Drăgănești de Vede a primit 
bani pentru lucrări efectuate prin PNRR – 3.241,03 lei, 
respectiv 277.354,09 lei.

Sursa: ziarulteleormanul.ro

Lucrări noi
la Ploiești

PRAHOVA

Demararea lucrărilor pentru proiectul „Străpunge-
rea Gara de Sud – Gara de Vest” din municipiul Plo-
iești marchează un pas important în modernizarea in-
frastructurii rutiere și îmbunătățirea mobilității urba-
ne. Constructorul urmează să preia amplasamentul, 
iar etapa de organizare a șantierului este estimată să 
dureze aproximativ o lună, după care vor începe lucră-
rile efective.

Proiectul vizează realizarea unui nou tronson rutier 
cu o lungime de aproximativ 3 kilometri, care va asigu-
ra o conexiune directă între cele două zone importan-
te ale orașului. Drumul va include sectoare cu patru 
benzi de circulație, precum și porțiuni cu două benzi, 
contribuind la fluidizarea traficului și la reducerea tim-
pilor de deplasare.

Investiția, estimată la aproximativ 20 de milioane 
de euro, este finanțată în principal din fonduri euro-
pene, completate de resurse din bugetul local, și are 
o durată de execuție de circa 18 luni. Lucrările sunt 
complexe, implicând intervenții într-o zonă cu in-
frastructură tehnică densă, ceea ce necesită o coor-
donare atentă pentru evitarea disfuncționalităților în 
rețelele existente.

Sursa: observatorulph.ro

Foto: freepik.com
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Sediul central CĂLĂRAȘI
Adresă Str. Munteniei, nr. 7A, cod poștal 910164, 
mun. Călărași, jud. Călărași, Tel. 0242/331.769, 
Fax 0242/313.167, 
E-mail office@adrmuntenia.ro

Biroul Județean ARGEȘ
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean Argeș, 
Piața Vasile Milea, nr. 1, mezanin, camerele M 10, 
M11, M 12, mun. Pitești, jud. Argeș, 
E-mail arges@adrmuntenia.ro

Biroul Județean DÂMBOVIȚA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Dâmbovița, sediul Serviciului Public Comunitar de 
Pașapoarte: str. Mircea cel Bătrân, nr. 6, et. II, cam. 
2 și 5, mun. Târgoviște, jud. Dâmbovița, Tel./fax 
0345/100.018, 
E-mail dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean GIURGIU
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Giurgiu, Bdul Mihai Viteazul, nr. 4, mun. Giurgiu, 
jud. Giurgiu, Tel./fax 0246/215.271, 
E-mail giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul Județean IALOMIȚA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Ialomița, Strada Răzoare, nr. 3, 
mun. Slobozia, jud. Ialomița, Tel./fax 0343/101.139, 
E-mail ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean PRAHOVA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Prahova, Bd. Republicii, nr. 24, et. 7, birourile 
723, 724 și 725, Ploiești, jud. Prahova, Tel. 
0244/595.594, Fax 0344 100 310, 
E-mail prahova@adrmuntenia.ro

Biroul Județean TELEORMAN
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Teleorman: Str. Ion Creangă, nr. 5254, etaj 6, mun. 
Alexandria, jud. Teleorman, Tel./fax 0347/101.000, 
E-mail teleorman@adrmuntenia.ro

ADR Sud-Muntenia vă oferă ocazia de a vă promova, în fiecare săptămână, proiectele și activitățile care derivă din acestea, finanțate prin 
programele gestionate de Agenție.
Dacă sunteți interesați, vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere cu tot cu spații), împreună cu 1-2 po-
ze, cel târziu până vineri, la ora 12:00, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de informare vor fi transmise 
la adresa de email comunicare@adrmuntenia.ro.
Newsletterul va fi publicat pe site-ul Agenției (http://www.adrmuntenia.ro și https://2021-2027.adrmuntenia.ro) și va fi distribuit electronic săp-
tămânal tuturor membrilor Rețelei de Informare REGIO Sud-Muntenia, membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, consiliilor 
județene și locale și prefecturilor din regiune, ministere, reprezentanților mass-media de la nivelul regiunii Sud-Muntenia și site-urilor dedicate (por-
talurilor de știri economice), precum și publicului larg. Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați Biroul Comunicare, tel.: 0242/331.769 
sau 0728.026.708
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Se distribuie gratuit

Newsletterul „Info Regional Sud-Muntenia” este un 
material cu informații despre activitățile derulate 
de către Agenție în vederea promovării Programul 
Regional Sud-Muntenia 2021-2027 și a Programului 
Dezoltare Durabilă și Tranziție Justă 2021-2027, în 
județul Prahova.

Pe lângă aceste noutăți, publicul țintă este informat 
despre activitatea instituțiilor membre ale Rețelei 
de Informare REGIO Sud-Muntenia și despre cele 
mai importante evenimente organizate de acestea 
în județele regiunii.
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